

“你来我家住，我来照顾你”

——上缝小区“活雷锋”沈慧琴帮助尿毒症邻居的故事

上海好心人
中国新闻名专栏

结对子

今年59岁的曹阿姨在2003年因身体不适去医院验血，诊断为慢性肾衰竭疾病，后来恶化为尿毒症。曹阿姨的丈夫于2004年过世，平时她一个人带着孙子生活。去年11月，她因心脏衰竭、肺积水、全身浮肿住进医院。紧急住院前夕，她委托邻居沈慧琴帮忙：“下午能不能帮我接孩子放学？”沈慧琴得知情况后，一口答应。曹阿姨住院半个月，沈慧琴天天照顾孩子起居。

从此，两家人结了“对”。曹阿姨出院后，沈慧琴天天往她家跑，送菜送饭，洗衣干活，打扫卫生。

接回家

今年4月，曹阿姨病情加重，再次住院。住院的13天里，沈慧琴天天到医院陪她，帮忙擦身洗脚。

这次出院后，曹阿姨身体每况愈下，必须坐轮椅。“你家在3楼，坐轮椅太不方便了，又带着小孩子，索性来我家住吧，我也好照顾照顾。”沈慧琴拾掇自己在底楼的

昨天，家住徐汇区龙水北路上缝小区的曹阿姨致电本报，讲述心头温暖。她患有尿毒症，邻居沈慧琴将她和孙子接到家中悉心照顾，“不知道怎样才能表达我心中的感激。”

昨天，在沈慧琴家里，记者见到了曹阿姨和帮助她的热心邻居们。

▶ 沈慧琴送曹阿姨去做血透 冯联清 摄



房子，安了张床，拿来新的被褥床单。对此，沈慧琴的丈夫和两个已出嫁的女儿都十分支持。

沈慧琴告诉记者，曹阿姨每周要做3次血透，每次上午6时30分就要出门，而她5时就得起床。先给大人小孩准备早饭，“小朋友不喜欢吃泡饭，每次油条、大饼、菜

饭换着买。”然后洗衣服。6时30分，沈慧琴准时推着轮椅，送曹阿姨到附近坐104路公交车，一路送到中山医院。曹阿姨做血透时，沈慧琴马上赶回家烧菜做饭，中午再到医院将曹阿姨接回。

昨天，记者问曹阿姨正读小学二年级的孙子：“还打算住回去

吗？”小家伙摇摇头：“这里好！”

好事多

记者采访时，还见到两位经常关心照顾曹阿姨的热心邻居，一位叫张汉凤，另一位叫沈琴华。

她们告诉记者，61岁的沈慧琴是小区楼组长，平时一直是做好事的“带头人”。邻居老刘跌伤住院两周，妻子身体不好，沈慧琴每天代为送菜送饭；楼上晾晒的衣服被风吹落，她不声不响收好，再通知“认领”；每逢刮风下雨，她总要跑出门看看谁家的衣服被子还没收进去；邻居有客来访吃“闭门羹”，她也乐做“东道主”代为接待；家住底楼的她还兼当“门房”代收快递……曹阿姨经常对孙子说：“你没见过雷锋，沈奶奶就是活雷锋！”

受她影响，这栋居民楼变得非常和谐；楼道里的垃圾袋会被下楼的居民顺手带走；有人在信箱边安放了废纸搜集袋，方便大家清理广告纸等；楼里来了陌生人，大家会善意地“多问一句”。

面对邻居们的夸赞，沈慧琴只是谦虚地说：“都是举手之劳。”

本报记者 陈浩
通讯员 冯联清

突发新鲜事
热线:962288
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料:02152928686
线索一旦采用即付酬金

公交车避让变道车 失控斜冲撞断护栏

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭)昨天下午1时50分，浦东新区羽山路近崑山路处，一辆774路公交车因避让一辆变道出租车，失控冲上人行道，撞断路边护栏和人行道上的行道树，并撞倒多辆停放着的非机动车后停下。

事发后，公交车车头挡风玻璃呈蛛网状破碎，车头凹陷，保险杠脱落。据悉，事发时公交车上乘客较多，不过大多数都坐着，因此虽受惊吓但没有受伤。

集卡转弯撞电瓶车 骑车老人倒地身亡

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭)昨天下午3时20分，宝山区逸仙路安达路口一辆集卡右转时不慎撞倒一辆电瓶车，造成骑车老人不幸身亡。

据目击者称，当时一辆集卡沿逸仙路由北向南行驶至安达路口时右转，不慎将右方一辆电瓶车撞倒。白发苍苍的骑车老人摔倒在地，头、面部鲜血直流，不省人事。路人急忙报警。

警方接报后迅速赶到现场勘查，120救护人员确认倒地老人已经死亡。目前肇事司机已被警方控制，事故具体原因相关部门正在进一步调查中。

金山石化隆盛酒店 电缆短路工地起火

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭)昨天上午8时许，金山石化隆盛大酒店在建工地突发火情，所幸未造成人员伤亡。

据了解，这家酒店正在翻建装修。现场施工人员透露，事发时，外墙上一根电缆线短路发出“噼噼啪啪”的爆响声，电火花四溅引燃脚手架上的塑料防护网和竹排。风助火势，大火由5楼上蹿至7楼楼顶，并蹿入客房内引燃房内物品，现场浓烟滚滚火光冲天。

消防部门接报后出动多辆消防车赶到现场扑救，40分钟后大火被扑灭。目前消防部门已介入调查。

热线专递 >>>

【自来水出水小】

昨晚8时：家住大渡河路1550弄62号的范先生来电反映，5月份起，他家自来水出水量非常小，用水高峰时甚至无法出水。他从水务公司证实是物业管道的问题，但物业一直推脱不予解决。

王勤俭 陆常青 整理

今晨逸仙高架两车相撞伤8人

造成早高峰双向交通拥堵

向北方向、殷高西路上下匝道之间。当时一辆轿车与一辆中顺面包车相撞，面包车因撞击发生侧翻，撞破高架中间的隔离墩，将其中一

个隔离墩撞对上对向车道，地上散落大量碎片，影响对面车辆通行。当时面包车内人员大多自行爬出，但至少有一名女子被卡。

事发后，110、120赶赴现场，救出被困人员，并于上午8时30分将事故车辆脱离现场。据了解，事故共造成8人不同程度受伤。

以房顶修缮、抓漏名义备案，实则改建破坏外观结构 裙房违规开出近30个窗窟窿

日前，家住闸北区宜川路778弄宁泰馨苑小区的刘女士等多位居民致电本报962288热线，反映小区靠近运城路路边的裙房正在改造，施工方擅自敲毁紧邻小区的墙面，开了近30个大窟窿用来安装窗户，影响小区居民的生活和安全。接报后，记者来到现场探访。

窗口密集让人不满

据居民介绍，此处裙楼属于小区开发商环龙房产公司所有，5年内一直处于空置状态。5月14日，居民突然发现发现有工程队来搭脚手架，之后的改建让他们十分不满。

昨天下午，记者在现场看到，裙楼位于小区北部，紧邻运城路，楼层外围围着脚手架，数名工人正在内部施工。据观察，此楼共有3层，改建面积达数千平方米。

走进小区，此处改建楼的一侧墙壁让人目瞪口呆。此处墙面朝南，正对小区内部，墙面被敲出近30个密集的窗口，而紧邻施工墙面的就是小区6号楼和10号楼。

居民李先生透露，他退休前曾参与小区的施工建设，按照原先施工图纸上的结构，这面墙壁是不允许开窗的。5月15日，当小区居委会、业委会、物业及社区民警询问改建方是否有相关改建手续时，对方一直无法出示。



裙房外墙上开出很多窗口 陆常青 摄

没有相关手续，却如此大张旗鼓地“改造”，引发小区业主的一致反对。“开了这么多窗口，怎会影响对面楼内居民的生活？”李先生气愤地说。

“就像眼睛盯着我家”

裙房的破墙开窗让紧邻楼宇的住户寝食难安。据观察，这些窗口大多数已经修葺成形，其中一个正对着小区10号楼居民家的窗口，目测距离仅2-3米。

10号楼3楼的沈女士最近半个月根本无法开窗。“这些窗口就像一双‘眼睛’盯着我家，家里的一切都被看得清清楚楚。”沈女士抱怨道。记者在沈女士家北侧书房

看到，改建的墙壁近在咫尺，窗台上工人的对话听得一清二楚。

“有了这些窗口意味着任何人都能通过这里爬进小区，我们的安全、隐私谁来保障？”小区居民要求改建方立即停止施工，恢复原貌。

为此，记者来到小区物业。刘经理告诉记者，当初施工方是以房顶修缮、抓漏的名义在物业备案，进行改造的。而事实上，此裙房在施工中存在破坏房屋外观结构的行为，涉嫌违反有关物业管理的规定。居委会和物业已就外墙开窗与改建方交涉，并将有关情况汇报给相关房管和城管执法部门。目前，相关部门正在处理此事。

本报记者 陆常青 王勤俭

报废卡车长期停放小区内 物业表示将尽快让涉事业主拖离

热，这种无证报废车一旦发生自然，岂不是要殃及小区居民？”

永清新村海滨物业公司李经理向记者透露，这些报废卡车的主人是小区内一名开运输公司的业主，他的公司在今年有部分卡车要报废，由于从申请报废到车辆被拖走需要一定时间，所以这名业主陆续将报废车辆暂时停放小区内。物业表示，他们会尽快说服这名业主将所有报废车辆拖离小区。

南汇8424品牌西瓜
南汇8424品牌好西瓜
请您认准二維碼
南汇8424西瓜品牌合作联社
团购热线:4008-215-822